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初三年级数学期末模拟试题
学校_______ 班级_________  姓名_________成绩_________

	注

意

事

项
	1．本试卷共4页，分第1卷和第1I卷共25道题：满分120分：考试时间120分钟．

2．试题答案一律填涂、书写在答题卡上，在试卷上作答无效．    

3．认真填写学校名称、姓名和报名号.  

4．解题前，请认真阅读答题卡的要求，按要求解答，解答题要写明主要步骤，结果
   必须明确. 

5．选择题至及作图用2B铅笔作答，其他题目用黑色字迹的钢笔或签字笔作答.



第I卷（机读卷。共36分)

一、选择题（本题共32分，每小题4分）

在下列各题的备选答案中，只有一个是正确的

1.
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的相反数是               （    ）
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2．下列运算中，正确的是         （    ）

(A)
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3．如图(1),小强拿一张正方形纸．沿虚线对折一次得图(2)，再对折一次得图（3）.

  然后用剪刀沿图(3)中的虚线剪去一个角，再打开后的形状是  （    ）  
[image: image9.jpg]‘D)



      [image: image10.jpg]



4．在函数
[image: image11.wmf]1
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中，自变量x的取值范围是  （    ）

 (A)x≥1   (B)  x≠2   (C)X>1且x≠2    (D)  x≥1且x≠2

5．某天早晨，小强从家里出发，以
[image: image12.wmf]1

v

的速度前往学校，途中在一饮食店吃早点，之后，以
[image: image13.wmf]2
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速度向学校行进，已知
[image: image14.wmf]1
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>
[image: image15.wmf]2
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，下面的图象中表示小强从家到学校的时间t(分钟)与程程S（千米)之间的关系是       （    ）

[image: image16.jpg]o





6．随机掷一枚均匀的硬币两次，两次正面都朝上的概率是    （   ）

（A）
[image: image17.wmf]1
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[image: image18.wmf]1
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[image: image19.wmf]3
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7．已知：两圆的半径分别为1cm和2cm，圆心距为4cm，则两圆的位置关系是  （   ）

    (A)内切．    (B)外切      (C)外离    (D)相交

8．已知：在直角坐标系中，点A(-l，，0)和点B(1，2)，在坐标轴上确定点P,使得△ABP为直角三角形，那么满足这样条件的点P有多少个?

(A)8个     (B)6个      (C)4个      (D)2个
                       第1I卷(非机读卷。共84分)
二、填空题（本题共16分，每小题4分)

9．己知：x、y为实数

[image: image20.wmf]2
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,    则x-2y=______________

10．对于任意实数m、n都有m▼n=m+2n，m▲n：2m-n，

    则[2▼（一1)]▲(一2)=_____________

11．圆锥母线长为4m．底面半径为2m，则其侧面展开图的面积是_______
[image: image21.wmf]2
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12.一组按规律排列的数：
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，
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    请你推断第9个数是__________________ 

三、解答题：(本题共30身，每小题5分)

13．计算：sin30
[image: image26.wmf]0
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14.解方程组
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15．解不等式：
[image: image30.wmf]21
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16．化简求值，先化简再求值：

    
[image: image31.wmf]2
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其中a=-2

17．如图：四边形ABCD是平行四边形

    E、F是直线BD上两点，且DE=BF

    求证：AE=CF

[image: image86.jpg]v
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18．已知，如图：在菱形ABCD中，延长AB到点E，

    使BE:AB＝2:1，AE=9，连结EC并延长

    交AD的延长线于点F.

    求：AF的长．

四、解答题(本题共22分，第19、22题5分，第20、2l题6分)

19．为解决楼房之间的挡光问题，某地区规定：两幢楼房间的距离至少为4O米．中午12

时不能拦光，如图，某旧楼的一楼窗台高1米，要在此楼正南方40米处再建一幢新楼．已知该地区冬天中午12时阳光从正南方照射，并且光线与水平线夹角最小为30，在不违反规

定的情况下，请问新建楼房最高多少米?(结果精确到1米.
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20．为了解中学生的体能情况，某校随机抽取了部分学生进行一分钟跳绳次数测试，某同学将所得的数据进行整理，列出下表
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    (未完成)：

(1)求出表中m,n的值；
（2)一分钟跳绳次数小于100的学生人数占

测试学生的百分之几?
（3)这次测试中，学生跳绳次数的中位数

在那个范围内?并说明理由．

21．在数学活动课上，老师请同学们在一张长为18cm、宽为14cm的长方形纸扳上剪下一

    个腰长为12cm的等腰三角形(要求等腰三角形的一个顶点与长方形的一个顶点重合，

    其余两个顶点在长方形的边上)。请你画出设计方案的示意图，并通过计算说明哪种情况剪下的等腰三角形的面积最小．

22．己知：如图，[image: image35.jpg]©0,



和[image: image36.jpg]


相交于A、B两点，[image: image37.jpg]©0,



经过点
[image: image38.wmf]2

O

，点C在[image: image39.jpg]A0,B



上运动
(点C不与A、B重合)，AC的延长线交[image: image40.jpg]


于P，连结AB、BC、BP；
(1)按题意将图形补充完整；

（2)当点C在[image: image41.jpg]A0,B



上运动时，图中不变的角有________________________

    (将符合要求的角都写上)

(3)线段BC、PC的长度存在何种关系?
    写出结论，并加以证明：

[image: image42.jpg]



五、(本题共20分．第23题6分、24、25题各7分．)

 23．已知：直线y=-2x+10与x轴、y轴分别交于A、B两点，

    把△AOB以AB为轴翻折，原点O落在点C处

  （1)求A、B两点的坐标
  （2）求点C到x轴的距离．

24．已知：如图，已知点C在圆0上，P是圆0外一点，

    割线PO交圆O于点B、A，已知AC=PC，

    ∠COB=2∠PCB，且PB=2

    (1)求证：PC是圆O的切线；

    (2)求：tan∠P：

(3)M是圆0的下半圆弧上的一动点，当M点运动到使△ABM的面积最大时，

      连接CM交AB于点N，求MN·MC的值．

[image: image43.jpg](55 24 BHED




  25．已知在平面直角坐标系中，点C(O，2)，D(3，4)，在x轴上有一点A，它到点C、

    点D的距离之和最小。

    (1)  求过点C、A、D的抛物线的解析式

    (2)  设(1)中抛物线与x轴的另一个交点为B，求四边形CABD的面积；

    (3)  把(1)中的抛物线先向左平移一个单位，再向上或向下平移多少个单位能使抛物

         线与直线AD只有一个交点?
初三年级数学模拟试题参考答案
一、选择题（本题共32分，每小题4分）

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	答案
	B
	D
	C
	D
	A
	A
	C
	B


二、填空题（本题共16分，每小题4分)

	题号
	9
	10
	11
	12

	答案
	0
	2
	8
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 EMBED Equation.3  [image: image46.wmf]100
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三、解答题：(本题共30身，每小题5分)
(13) 1.5     (14) 
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(16) 原式＝
[image: image49.wmf]1
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(17) 证明： 由四边形ABCD为平行四边形，可证
[image: image50.wmf]CDB

ABD

D

@

D

 ,
[image: image51.wmf]\



 EMBED Equation.3  [image: image52.wmf],

CBD

ADB

Ð

=

Ð
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(18) 
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四、解答题(本题共22分，第19、22题5分，第20、2l题6分)
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(20) [1] m=50,n=0.06
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[3] 在
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(22) [1] 略
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[image: image67.wmf]PBC

BCP

ACP

APB

ACB

Ð

Ð

Ð

Ð

Ð

,

,

,

,


[3] BC=PC

 证明：连接
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五、(本题共20分．第23题6分、24、25题各7分．)

(23) [1] A(5,0) B(0,10)

[2] 4

(24) [1] 
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     [2] 
[image: image70.wmf]ACB

POC

ACB

CPO

CAB

PC

AC

D

\

=

Ð

=

Ð

Ð

=

Ð

\

=

,

90

,

,

0

Q

Q

又

≌
[image: image71.wmf]3

3

tan

,

2

,

,

,

2

2

,

=

Ð

\

=

=

=

=

\

Ð

=

Ð

=

Ð

=

\

Ð

+

Ð

=

Ð

=

Ð

=

Ð

=

Ð

\

D

P

BP

BC

OB

OC

OCB

COB

OBC

CB

PB

PCB

BPC

BPC

CAO

POC

ABC

PCO

Q

又


     [3] 当M点运动到使
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(25) [1] 易求A点坐标为(1,0),
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     [2] 易求B点坐标为（
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,向左平移一个单位后，变成
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，假设此抛物线再向上平移
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